



1 升温通道的「大门」将缓缓开启

12月24日,市区最低气温-3.3℃,依旧是不愿离开被窝的一天。

打开市气象台网站,“低温报告”依旧醒目:受冷空气和辐射降温影响,预计12月25日到12月26日,我市平原大部分地区最低气温仍只有-1℃~-3℃,有薄冰或冰冻;山区最低气温-4℃~-7℃,有严重冰冻。

不过,窗外明媚的阳光就像兜里揣着糖果的小朋友,忍不住想要和我们分享喜悦:升温通道的“大门”正在缓缓开启,12月26日我市的最高气温就有望回升至15℃以上,而且将持续到月底。

这一波回暖是“大势所趋”。

中央气象台在12月24日发布的中期预报提到,预计未来10天(2023年12月24日到2024年1月2日),全国大部分地区的气温将逐渐回升至接近常年同期或偏高,其中,新疆西北部、青海北部、内蒙古东部、东北地区及四川盆地、贵州东部、湖南西部等地偏高2℃~3℃;华南南部、青藏高原等地平均气温偏低1℃~2℃。

2 元旦前后,新一轮冷空气来袭

最近一段很“卷”的冷空气,怎么会甘心让暖意“抢了风头”?

中央气象台在12月24日的预报中提到,12月25日到12月27日,又将有一股冷空气“蠢蠢欲动”。不过,这股冷空气“实力不济”,主要影响长江中下游以北地区,其中,华北、东北地区有4级-5级偏北风,阵风6级-7级,气温下降4℃~6℃,局部地区降温可达8℃。

随着全国大部分地区升温“到位”,“冷库”的大门也将再次开启。从中央气象台目前的预报看,2023年12月31日到2024年1月1日前后,新一轮冷空气将影响我国,其中,北方地区的气温将下降4℃~6℃,局部地区降温8℃以上,并伴有4级左右的偏北风。

虽然我们这里没有被“点名”,但大家也是要做好冷空气“小分队”渗透南下的心理准备。市气象台在12月24日发布的消息中提到,元旦前后,我市会有一次高空槽东移过程,届时气温会有所下跌。

不过,从目前的预报看,元旦假期我市的天气状况和气温还算稳定,大家也可以安心。对于有出行计划的朋友,则要多留意气象部门发布的最新消息。

3 「二九」挂了帘,来年五谷收

在2023年的最后一天,我们将进入“数九寒天”中的“二九”。

不比“一九”打头阵的隆重,更不比“三九”“四九”冷到极致的万众瞩目,“二九”就像是一个“小透明”。

其实,“二九”的冷暖还是蛮有讲究的,就像民谚中说的“二九挂了帘,来年五谷收”,意思是“二九”天气寒冷,屋檐下挂起冰凌。这一现象的出现,通常意味着冬季有雪,俗话说“瑞雪兆丰年”,如棉被一般的大雪不仅能帮冬小麦保暖,而且还会“冻死”土壤中的害虫,随着天气转暖,雪水融化还能滋润禾苗,自然是五谷丰登,吃喝不愁了。

从总体的天气形势来看,随着“二九”的到来,纵有气温起伏,冷也是占据“绝对主场”。为抵抗寒冷,大家在日常饮食上要做出适当调整,比如可以多吃一些富含蛋白质、维生素和纤维素的食物;尽量减少“糖油混合物”和盐的摄入,促进血液循环;像生冷的食物以及海鲜,则要尽量少吃。

在日常生活中,大家也不要因为惧怕寒冷而“大门不出二门不迈”,在做好防寒保暖举措的同时,还是可以适当做一些运动。在家时,也要注意室内通风,在每天10时到15时气温比较高的时段,可以短时、多次通风,确保室内空气流通、新鲜;而且要注意多休息,尤其要尽量减少熬夜。

记者 石承承

好消息

要“解冻”了

坏消息

冷空气陪我们跨年

新的一周,有好消息,也有坏消息。好消息是,终于要“解冻”了!12月26日起,我市最高气温有望回升至15℃以上。坏消息是,冷空气在年底还要再冲一波“KPI”,预计就在元旦前后。



在冬日的余晖中,余姚四明山梨白线、浒溪线一带仿佛披上了一层神秘的面纱。晶莹剔透的雾凇像魔法般覆盖在山间的每一个角落。置身于这片奇妙的雾凇世界,仿佛进入了一个梦幻的世界。记者 张晓曦 通讯员 沈孟涨 文/摄

互联网贷款业务风险提示

近日,市民胡女士接到一名自称浙商银行信贷专员的电话,称有一款互联网贷款产品无需担保、纯信用贷款,贷款利率为4.9%,额度最高可申请200万元。由于胡女士近期企业流动资金紧张,的确需要贷款,遂向该信贷专员提供了相关材料,但迟迟未有贷款审批信息,联系该信贷专员,一直回复在审批中,遂对这笔贷款业务产生了质疑,因此胡女士致电浙商银行客服热线进行投诉。

收到投诉后,工作人员通过系统查

询,未查询到该信贷专员工号及电话号码,立即联系胡女士,告知其反映的贷款办理事项和该信贷专员均不属于浙商银行,并提醒其不要相信陌生来电人的任何说辞,谨防上当受骗,必要时可报警处理,如有贷款需求,可以前往浙商银行各支行办理。

上述案例中,诈骗分子伪装银行工作人员,以办理个人贷款的名义,并以“低息”“纯信用”等条件诱骗受害人办理个人贷款,待市民有进一步意向后,诈骗分子会进一步要求市民提供身份

证、手机号、银行卡等个人信息,然后利用个人信息行骗,或将个人信息进行贩卖。

为防止广大市民朋友上当受骗,浙商银行宁波分行提示,市民应选择正规的金融机构办理贷款业务;遇到“放贷机构”和“信贷专员”主动联系自己,要小心谨慎,切莫相信包审核、包放款等虚假承诺;放贷前以各种名义要求交纳费用都是诈骗;莫被“高额”“低息”“无息”等非法小广告诱惑。

国家金融监督管理总局宁波监管



局提醒消费者,对不明的电话、链接、邮件推销行为保持警惕,不随意点击不明链接,不对可疑网站提供个人重要信息,增强个人信息保护意识,防范诈骗风险和个人信息泄露风险。

记者 徐文燕 通讯员 朱春燕 赵振炜 沈铿